



中日网

--- 以史为鉴 面向未来

当前位置: 首页 > 中心信息动态

俄专家：中国为“731”部队遗址申遗让日本现丑

发布时间：2014-03-20 点击次数：81 作者：admin

2012年11月中国政府决定将“731”部队遗址向联合国教科文组织申报为世界文化遗产名录。今年将对遗址进行全面整修，恢复进行生物武器试验的基地的原貌，陈列馆将增添新的展品。据俄罗斯之声3月19日援引俄罗斯远东研究所专家基斯塔诺夫的话指出，中国决定扩建日本二战时期拿俘虏作生化试验的“731”部队罪证陈列馆，这无疑将加快中国向联合国教科文组织为该陈列馆申遗的进程，这也是中国对日本企图否认二战果实作出的新的回应。

文章称，日本“731”部队的受害者包括数千名日本在东南亚战场上俘虏的中国、前苏联、蒙古、朝鲜以及美国和欧洲国家的军人。基斯塔诺夫认为，所有这些不仅是中国希望借助联合国教科文组织让后人记住这段历史的一种努力。他说：“这更是对日本的直接回应。日本不久前决定为二战期间日军‘神风特攻队’队员信件申遗。实质上是日本政府企图让国际社会承认进行过侵略战争的日军军人的信件。这一行为看上去有点令人费解且极具挑战性。中国就“731”部队申遗是对此作出的直接回应。在刚刚闭幕的12届全国人大二次会议上，中国政府表示在同日本的领土争端上绝不让步。中国未来仍将抵制日本民族主义和修宪政策。中日关系会进一步激化。”

文章还称，日本首相安倍晋三参拜日本军国主义的象征——靖国神社后，中国做出了回应：二战胜利近70年后决定建立抗日战争胜利纪念碑。基斯塔诺夫指出：“中国不是单枪匹马，它同韩国一道形成了反日联盟。中国在哈尔滨为杀死首任韩国总监伊藤博文的安重根树立纪念碑表明，中韩对日本国内的现状十分担忧。他们采取回应措施——建立陈列馆或树立纪念碑。”不仅为1909年杀死伊藤博文的安重根树立纪念碑。韩国总统朴槿惠还提议，应当在日本占领朝鲜半岛时期韩国流亡政府的所在地西安设立纪念碑。

文章最后指出，中国在二战期间对抗日战争胜利所做的贡献是无可争议的事实，就如同日本军国主义者犯下的罪行一样。加快申遗过程是中国做出的新的外交攻势。中国显然掌握了主动权，似乎让对方变得更加走投无路。

(2014年3月19日 来源：环球网 编辑：刘旭)